

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Előfizetési díj 4500 lei.
Szindikátusi lapoknak 3500 lei
Vállalatoknak évi 120.000 lei.

Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF

Szerkesztőség: 20-76
és kiadóhivatal
nyomda 20-77

A Franco-ügy hivatalos előadója:

„Valóságos tragédia, hogy Spanyolországban még fasizmus uralkodik!”

Keddig elnapolta a Biztonsági Tanács a spanyol albizottság jelentésének tárgyalását

NEWYORK. A Biztonsági Tanács tegnap este foglalkozott a spanyol-ügyben létesített albizottság jelentésével. Az angol és amerikai megbízottak azt állították, hogy nem volt elegendő időjük az albizottság jelentésének tanulmányozására és ezért kérték, hogy a tárgyalást halasszák el. A Biztonsági Tanács végül úgy határozott, hogy az albizottság jelentésének tárgyalását keddig elnapolja.

NEWYORK. A Biztonsági Tanács

Francia elnöke nyitotta meg az ülést, majd az ausztráliai kiküldött ismertette az albizottság jelentését. Evens dr. közölte, hogy

„Franco uralma veszélyt jelent a béke és ezért javasolta, hogy az Egyesült Nemzetek szeptemberben megtartandó közgyűlésén szövegezzék fel a tagállamokat, hogy szüntessék meg a diplomáciai kapcsolatukat Franco fasizta Spanyolországával.

Az ausztráliai főmegbízott ezekkel a

szavakkal fejezte be közlését.

— Valóságos tragédia, hogy amikor már Mussolini Olaszországa is rátért a demokratizálódás útjára, addig Franco Spanyolországában még mindig a fasiszta-rendszer uralkodik!

A beszámoló után a Biztonsági Tanács úgy döntött, hogy a tárgyalást kedden tovább tárgyalja. Gromiko szovjet főmegbízott megjelent a Biztonsági Tanács ülésén, de nem vett részt a tanácskozáson.

Angol munkáspárti küldöttség utazik a Szovjetunióba

LONDON. Az angol munkáspárti végrehajtóbizottsága elhatározta, a munkáspárt és a kommunista (bolsevik) párt közötti kapcsolatok szorosabbra tételére és elmélyítésére küldöttségt küld a Szovjetunióba. Az angol munkáspárti küldöttséget Lasky vezeti, a párt végrehajtóbizottságának elnöke vezeti. Részt vesz a bizottságban Philips főtitkár és Bolton képviselő, a munkáspárti végrehajtóbizottságának legfiatalabb tagja.

Június huszonötödikén választ elnököt az olasz köztársaság

LONDON. Az angol rádió római híradás nyomán közli az olasz választások végeredményét. A köztársaság mellett 54 százalék, a királyság mellett 46 százalék szavazatot adtak le.

A népszavazás eredményeképpen a savoyai királyi ház uralma megszűnt. De Gaspari miniszterelnök közölte Umberto királyi helytartóval, hogy a nép akarata a köztársaság mellett nyilvánult meg.

A parlamenti választások végső eredménye szerint a szavazatok így oszlanak meg a pártok között:

Keresztény Demokrata Párt 37,3,
Szociáldemokrata Párt 20,6,
Kommunista Párt 18,8, Nemzeti Demokrata Párt 6,7, Uomo qualunque Párt 5,2, Köztársasági

Párt 1,2, Szabadság Blokk 2,4, Akció Párt 1,4 százalék.

ROMA. Vezető királypárti körök bejelentették, hogy hajlandók együtt működni a köztársasággal, — ha egy év múlva újabb népszavazást tartanak az államforma kérdésében. Umberto királyi helytartó és családja egy olasz cirkáló fedélzetén Lisszabonba utazik.

Az olasz köztársaságot június 12-én kiáltják ki, június 25-én választják meg a köztársaság ideiglenes elnökét. Eddig az időpontig De Gaspari miniszterelnök gyakorolja az államfő hatalmát.

Le kell számolni a reakcióval!

A sovinizmus az idegen érdekek és bajkeverők szálláscsinálója

Patrascanu igazságügyminiszter beszéde Nagyváradon a szabadságjogok alkalmazásáról és megvédéséről

NAGYVÁRAD. Patrascanu igazságügyminiszter Nagyváradon tartózkodott és résztvett az itélőtábla diszgyűlésén. Ez alkalomból az igazságügyminiszter politikai nyilatkozatot tett és a következőket mondotta:

— A Groza kormány valamennyi Romániában élő nemzetiség számára egyenlő jogokat biztosít, de ugyanakkor a legteljesebb lojalitást várja az országban élő nemzetsé-

gektől. A reakció igyekszik aláásni az ország tekintélyét. Szembe kell szállni a reakciós megnyilatkozásokkal: a sovinizmussal, mert nem szabad elfelejtenünk, hogy a Románia által ellenségesen szembe álló külföldi reakciós csoportulások kompromitálni szeretnék az országot. Ez azonban minden igyekezetük mellett sem sikerülhet.

Patrascanu igazságügyminiszter Nagyváradról Szatmárra utazott.

A történelmi lecke

Patrascanu igazságügyminiszter ismertette a sajtóval választójogi törvényjavaslatát. A tervezet szavazóigogot biztosít minden tizenkilencedik életévét betöltött férfinak és nőnek. A politikai véleménynyilvánítás új tartalmát vonalnak fel tehát az urnák elé, hogy szavazataikkal befolyásolják a romániai népek sorsának alakulását. A történelmi időkben adódó feladat reális megoldásához szükséges, hogy a műt keserű tapasztalataira épített áttekintés sugalmazza az új állásfoglalást, amit az urnákból kikerülő szavazólapok számszerű adatai szabnak meg. A demokratikus rendszerben biztosított szabadságjogok a józan megfontolás parancsoló kötelességét róják a szavazókra. Romániai népeinek elsősorban arra kell felfigyelniük, hogy a szomszédos országok népei a hatástendős fasiszta rablóháború konzenkvenciájánál a demokratikus fejlődés mellett nyilatkozzanak meg és ez az egybehangzó akaratmegnyilatkozás a működésben lévő történelmi erő oszthatatlanságának kifejezője. Fokozott mértékben példamutatás ez a romániai magyarság számára, amely a múltban nem többségének jólfelfogott érdekeire hallgatott.

A demokrácia nyugította lehetőségeket adnak arra, hogy a magyarság a maga egységének erejével támogatja a demokráciát, a maga fegyverzettségével segítse a Groza-kormány őszinte és becsületes munkáját, amellyel a demokrácia oszthatatlanságának elvén vállalta a romániai népek egyenjogúsításának gyakorlati kivitelezését. Az első világháborút követő időszak első esztendeiben a romániai magyarság az ökörsütésekkel és választási paprikákkal elkeseredett alkalmányjogi cselekvés elvakító romantikájának hangulatában nem ismerte fel a maga történelmi szerepének fontosságát. A történelmi pártok elnyomóerjének aktivizására a maga passzivitásával válaszolt. A saját reakciójának csábítására döntőfontosságú pozíciókat adott fel, kizárásokat dobott oda a prédára leső ellenfélnek, vakon követve azokat, akik nem tudták felismerni az új helyzetet.

Az új választási törvény urnák elé vonultatta az új generációt, amely éppen elegendő tapasztalt ahhoz, hogy felismerje a kindtköző történelmi adottság fontosságát. Felvonta a nőket, akik közelről ismerhették fel: mit jelent az akaratosság hiánya, mit jelent a bizalom ingadozó volta, mit jelent a háború, a pusztulás arra a környezetre, amelynek keretstabilitása nélkülözhetetlen kelléke egy emberi célokért dolgozó nő életének. A Groza-kormány demokratikus célkitűzése ellen dolgozó történelmi pártok erő kifejtése a magyarság számára fokozott mértékben szolgálhat intő példaként. Minden politikai véleménynyilvánításra alkalmasnak nyilvánított magyarnak tudnia kell, hogy Maniuék és Bratianuék minden tényre milyen halálos csapást jelentene mindazokra a szabadságjogokra, amelyeket a demokrácia biztosított minden ember számára, aki a hatástendős fasiszta rablóterror után jólfelfogott érdekének tekintti, hogy az újjáépítés áldozatos szolgálatában, néptársaival karöltve, haladjon a történelem által kijelölt úton. Ez az út nyilvánosan vezet a végső cél felé és ennek az útnak egyik határköve lesz a romániai népek szabad akaratának megnyilatkozása. Az urnákból kikerülő szavazatok száma dönti el, hogy a becsületes demokráciáért harcoló szomszédnépek milyen mértékben és milyen értékben számíthatnak a romániai népek és így a Romániában élő magyarság támogatására.

SOS ALAVAR

Az MNSz. Ifjúság leveles ládája

Néhány szó az Öregnekhez

Az édesapákhoz és az édesanyjához írok most. Különösen azokhoz, akik nem értik a saját gyermekeiket és a többit is elítélik. Nem akárok vádolni senkit, ehhez nincs jogom. Csak arra kérek benneteket, gondolkozzatok egy kicsit. Annyiszor hallható ez a két mondat: „Megváltozott a világ, romlanak az erkölcsök! Bezzeg a mi időnkben mennyire más volt minden.”

Igazatok van. A világ tényleg megváltozott. A mai lány már nem brizgeti szíve választottjának a fény képét préselt virágok között. Nem keresi a holdfényes romantikát és nem iszik mérget szerelmi bánatában. A mai lány öntudatos, hozzá tud szólni minden problémához. Nem süti le szemét, ha társaságban van és nem ül össze barátjaival inlimináltan terjesztve. A mai lány részt kér jövőjének felépítésében, munkatársa és szinte jó testvére a mai fiúnak. És a mai fiúk is egyenesebb vállal járnak, mert tudják, hogy az ifjúság többé nem jártékszer a felnőttek kezében, hanem jövőjének jóléte függ, mai munkájától.

Édesapák és édesanyjaim! Én nagyon jól tudom, hogy ti még nagyon sokan nem gondoltok a mai ifjúság sorsáról. Ti, akik hosszú évtizedeken keresztül egyformán, mindig csak elnyomottak voltatok, nem tudjátok megérteni, hogy másképp is lehet. De mi ifjak, akiket már az iskola padjaiban is gyűlöltre tanítottak, jobb diákoknak bizonyulunk kint az életben. Mi ma gyors ifjak tudjuk, hogy mindegyikünknek a kelye a romániai Magyar Népi Szövetségben van, akár munkás, földműves vagy értelmiség. Célnk az, hogy összefogjunk a magyar ifjúságot. Támogatjuk a magyar iskolákat. Anyanyelvünkön művelődést terjesztünk abban a városban, ahol hosszú évekig még beszélni se volt szabad magyarul. Sportot szervezünk a magyar ifjúságnak. Tánc- és szórakozó délutánokat rendezünk, ahol kipihenjük a munka fáradalmait. A falukat rendszeresen látogatjuk, tanítjuk őket és tanulunk tőlük.

Politikai meggyőződésünk, politikai irányvonalunk szeretni és megbecsülni minden embert. Egyetlen nagy család vagyunk, ahol mindenki otthon érzi magát bármikor. Rendszerint minden este összejövünk és mintha a hosszú évek üres ségét szeretnénk kipótolni, nehezen tudunk elválni. Sokszor állunk hosszú negyedóránál is tovább utrakészen, kezünk az ajtókilincsen és nem tudunk elindulni.

Ézért van az, hogy este későn érünk haza. Ebből lesznek a nagy csatapaták a szülőkkel. Kérlek benneteket édesapák és édesanyjaim, ne veszekedjétek, ha későn is meggyünk haza. Mert annak ellenére, hogy ti elítéletek a mai ifjúságot, mi mindig tudjuk, hogy hogyan kell viselkedni: legyen az reggel vagy este kilenc vagy tíz óra. Ne keserítsétek el azt az örömről, hogy együtt lehetünk. Hiszen olyan sokáig kerestük egymást.

Értsétek meg a mai ifjúságot. Ne tartóztok vissza a gyermekeiteket a ti téves felfogásotok miatt, hogy távol maradjanak tőlünk, akik az egész romániai magyar ifjúságért dolgozunk, kezét nyújtva a többi nemzet ifjainak. Ha néha mégis eljelenkező véleményen vagyunk, jusszon eszetekbe, hogy a mai ifjúságnak fel kell építenie mindazt, amit hosszú éveken keresztül gyilkos kezek leromboltak. Ne felejtsetek el, hogy minden munka között csak egy békés pont van az életünkben, ami schasse veszhet el: a szülői szeretet!

Szibirik Marika

Magyar kormányjegyzék a német és osztrák területre hurcolt javak visszaszolgáltatása érdekében

A nyilasok és náci által elhurcolt felbecsülhetetlen értékű vagyontárgyak nélkülözhetetlenek a gazdasági rend helyreállítására

LONDON. Az angol rádió a „Daily Telegraph” című londoni lap értesítését ismertetve, mely szerint Nagy Ferenc magyar miniszterelnök több miniszter társaságában a jövő hónap elején hivatalos látogatásra Londonba utazik. A magyar kormányfőnek ez követően valószínűleg Washingtonba is elutaztatják, ahol szintén tárgyalásokat folytatnak majd az amerikai kormánnyal.

Nagy Ferenc magyar miniszterelnök — mint a budapesti rádió jelenti — kihallgatáson fogadta az USA és Anglia budapesti követét és hosszasan tárgyalta velük.

A magyar kormányfő ez alkalommal

jegyzéket nyújtott át az amerikai és az angol követnek, melyben a magyar kormány a németek és a nyilasok által Németország és Ausztria amerikai megszállási övezetébe hurcolt magyar javak visszaszolgáltatását kéri.

A szóbanforgó vagyontárgyak (arany, állattalomány, gyáripari berendezések, stb.) visszaadása nélkül szinte elképzelhetetlen helyreállítani Magyarországon gazdasági rendjét — állapítja meg a magyar kormány jegyzéke.



SPORT



Új játékosok szerepelnek az AMEFA csapatában a pünkösdi futballtornán

Az érdekesnek ígérkező pünkösdi labdarugótornára a csapatok fokozottan készülnek. A Spárta ma tart edzést és utána kijelölik a játékoskeretet, összeállítás csak közvetlen a mérkőzés előtt történik. Az ITA egész héten át szorgalmas tréninggel készülődött a Spárta és a Vasas elleni mérkőzésekre. A végleges összeállítást itt is ma este hozzák nyilvánosságra.

Az AMEFA együttesében új játékosok szerepelnek, akiknek neveit

az egyesület vezetősége titokban tartja. Más városbeli játékosokról van szó, akikkel a csapat lényegesen megerősödik. A piros-feketék játékoskerete egyébként a következő: Katranies, Zelemák, Martin, Onisie, Carpenet II, Tipel, Bratoiu, Pákozdi, Vékony, Sándor, Carpenet I, Peczgai és két próbajátékos.

A pünkösdi labdarugó torna iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg, az ülőhelyek nagy része elővételben már elfogyott.

MERT NINCS IFJUSÁGI CSAPATA AZ ATE-NAK?

Ifjúsági bajnoki mérkőzések Aradon

Csütörtök délután folytatták az ifjúsági bajnoki mérkőzéseket. A Gloria pályán történt találkozások során az Astra legyőzte a Tricolor, a Transilvania-AMEFA mérkőzés eldöntetlen eredménnyel végződött, míg a Gloria az utolsó percekben lőtt góllal győzött a Spárta felett. **Eredmények:** Astra-Tricolor 3:0, Transilvania-AMEFA 2:2, Gloria-Spárta 1:0.

Az ifjúsági mérkőzések színvonala még nem kielégítő. A küzdelmekre rányomta helyegét, hogy az egyesületek csak másfél év után kezdtek komolyan foglalkozni az utánpótlás nevelésével. Bár az egyetemesen is örvendetes, hogy 10 csapat vesz részt a háború után kiírt első ifjúsági bajnoki küzdelmekben.

Az ifjúsági bajnoki mezőnyből hiányzik az ATE. Sajnálatos tényként kell megállapítanunk, hogy az az egyesület, amely a múltban igen sok kitűnő futballistát nevelt, most nem szervezett ifjúsági csapatot. Miért? Erre a kérdésre feleletet vár Arad sportközönsége az ATE vezetőségétől.

BLAGA NESTOR TANÁR A LABDARUGÓ KERÜLET ELNÖKE

A kerületi sportszövetség csütörtök délutánra összehívott közgyűlése elmaradt. A közgyűlést a megjelentek számára való tekintet nélkül, június 11-én, kedden délután 5 órakor tartják meg a város háza kis tanácstermében.

A Népi Sportszervezet aradi csoportja már kinevezte a sportszövetség elnökét Blaga Nestor tanár személyében, aki éveken keresztül ki fogástalanul, tárgyilagosan és az

egyesületek legnagyobb meglepedésére látta el tisztségét. A sportszövetség titkára Sasu György lett. A sportszövetség tagjait az egyesületek választják meg a keddi közgyűlésen.

AZ ITA A JÖVŐ HÉTEN BUKARESTBEN JÁTSZIK

Az ITA csapata ismét bukaresti meghívást kapott. Az aradi bajnok 15-én és 16-án Bukarestben körmérkőzésen vesz részt. Mellette a CFR, a Carmen és a Ciocanul csapatai szerepelnek.

A RÉSZLETES MŰSOR ÉS BÍRÓKÜLDÉS

Vasárnap: Gloria-pálya: 8: Spárta ifj. — CFR ifj., bíró Marita; háromnegyed 10: ITA ifj.-Tricolor ifj., bíró Manea; ¼ 12: AMMEFA ifj. — Gloria ifj., bíró Dobrogeanu; délután 4: ITA-Spárta, bíró Burdan, határbírók Marienut és Jakab; délután 6: Vasas — AMMEFA, bíró Macian, határbírók Varga és Kirschner; Astra-pálya: 10: Astra ifj. — Transilvania ifj., bíró Munteanu; Vointa-pálya: délután 4: Vointa ifj. — Unirea ifj., bíró Dvorzsák; délután 6: Vointa — Indagara, bíró Höhn, határbírók Sabau és Kabáth; Olimpia-pálya: délután 6: Olimpia — Transilvania, bíró Morócz, határbírók Zab és Crisan; Szentannai-pálya: Szentanna — Butyin, bíró Barna; Kisjenő-pálya: Kisjenő — Világos, bíró Kolarov.

Hétfőn: Gloria-pálya: délután 4: AMMEFA — Spárta, bíró Huszák, határbírók Popa és Henegar; délután 6: Vasas-ITA, bíró Oravetz, határbírók Manea és Schneider.

A vasárnap-1938 mérkőzésekre jegyek elővételben Manca hirdivat üzletében, Regina Maria-ut 8. szám alatt kaphatók.

Hain Péterekre nincs szükség

BUDAPEST. S. W. Key altábornagy értesítette Nagy Ferenc miniszterelnököt, hogy a szövetségeseknek a német-bergi tárgyalás során a halálraítélt Hain Péterre, Koltayra, Örendyre és Radóra nincs szükségük és így a halálos ítélet végrehajthatók rajtuk.

Vakfegyelem helyett — vasfegyelem

A véderőszervezet régi rendszerével szemben, a demokrácia jogokat biztosít a hadsereg minden tagja számára. A szellemi felkészültséggel párosult technikai felkészültség adja meg a demokrácia hadsereg harckésztségét és a cél, a miért küzd a demokrácia célkitűzése. Míg a demokratikus politikai pártok politikai téren képviselik az államhatalom általános érdekeit, a demokrácia hadsereg tagjai elöl sem zárják el annak lehetőségét, hogy teljes öntudattal és fegyelmezettséggel részt vegyenek a politikai életben. A demokrácia hadsereg tagjai politikai iskolát kapnak, amelynek segítségével vel egy a belpolitika, mint a külpolitika eseményeit megfelelő felkészültséggel tudják értékelni.

Az államhatalom által biztosított jogok mellett a demokrácia hadsereg tagjainak kötelezettségeket is kell vállalni. A kötelezettségek közül legfontosabb a fegyelem. A rangfokozatok tisztelgés, vakfegyelmek, hanem a demokrácia szelleméből fakadó vasfegyelem. A rangfokozatok tisztelgésnek alapja a megbecsülés, amelylyel minden katona elismeri feljebbvalójának képzettségét és képességét arra, hogy utasításainak végrehajtásával egy közös nagy célt: az ország érdekeit szolgálja. Az a hadsereg, amelyben nem a feljebbvalók erőszakra támaszkodó uralma érvényesül, hanem a képzettségre és tudásra épült fegyelem, meg tudja állni helyét az ellenféllel szemben és alkalmas olyan erőfeszítésre, amelynek érvényesülése mindenkor biztosítja a Románia népének érdekeit.

Royal Mozi

Telefon 19-33
Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor a kertben
Vasárnap fél 12-kor matiné
Ma a legjobb
DEANNA DURBIN-FRANCROT TONE
film

Asszony akarok lenni

Corso Mozi

Telefon 23-64
3, 5, 7, Szombat és vasárnap 9
A legvidámabb magyar film

KATYI

Tolnay Klári, Kiss Mányi, Bilicsi Tivadár, Mály Gerő.

URANIA

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor
Ma utoljára
A KISENTETEK KASTÉLYA
Szombaton premier

Családunk szegénye

Mály, Turay, Vaszary, Goll Bea, Hajmásky, Halmay.
Jegyelővét reggel 10 órától

A Magyar Népi Szövetség könyvtára

szombatkivételével naponta 6-7 óra között nyitva Episcopiei-u. 32. Tagok részére díjtalan

„Nők napja“ az UFAR-nál:

Jól vigyázzon minden asszony, kire szavaz...

KETHETENKENT TALALKOZOTYRENDEZ AZ ANTIFASISZTA NŐK SZÖVETSEGE A MUNKÁS-PARASZT- ÉS ÉRTELMISSÉGI ASSZONYOK SZÁMÁRA

A Romániai Antifasiszta Nők Szövetségének székháza intim, meleg hangulatu ünnepegy színműhely volt. A szépen díszített Greceanu utcái helyiségekben megvalósult az a cél, amit a falat díszítő jelző arany betűkkel hirdet: a munkásnő, parasztnő és a női értelmiség barátsága. A Romániai Antifasiszta Nők Szövetsége (UFAR) kétheti anként rendezendő nőnapját tartotta. Munkásnők, gazdaszónok, ház tartási alkalmazottak, hivatalnoknők és szabadfoglalkozásúak töltötték meg a termet. Azért, hogy a nők számára is joggyenlőséget biztosító demokráciát vívott harcban egysülve, foglalkozzanak azokkal a problémákkal, amelyek őket a foglalkozás, a társadalmi helyzet és az anyanyelv választójalan túl összekötik, a közös érdekek: a demokrácia és a haladás eszméinek szolgálatában.

Glogovicanu Florea CAM-munkásnő politikai beszámolójaival kezdődött a gyűlés. A Demokratika Pártok Blokkjának választási platform programját ismertette a női követelések szempontjából. Kiemelte a nők számára biztosított, politikai egyenlőséget, a programnak az „egyenlő munka — egyenlő munka bére“ követelését, a munkásnők egészségügyi- és jogvédelmét, a népbelegéséket elleni küzdelmet, a család-, anya- és gyermekvédelmi intézkedéseket. A Romániai Antifasiszta Nők Szövetsége lelkesedéssel csatlakozik a hét demokratikus párt által javasolt választási programhoz. Végül a nők kitörő ünneplése közepette számolt be dr. Groza Péter magas királyi kitüntetéséről. Ezután Bakácsné magyar nyelven számolt be ugyanerről a kérvényről. „Mindaz, amit a demokratika női szövetség, mint célt tűzött maga elé, azt a Demokratika Pártok Blokkja programba vette. Nincs olyan asszony, aki ezért ne harcolna szívvel-lellekkel.“ A reakció „hazfiass“ jelszavak ürügyével támadja hátba a szabadságot és a jövőért harcolókat táborát. A választáson a döntő többség a nőké. Jól vigyázzon minden asszony, kire szavaz a választáson!

Ezután változatos és magasszínvonalú művészi program következett, amelynek keretében Suciu Auróra, Tasson Alice aradi költőnő románra fordított versét szavalta, majd a költőnő mondotta el „Minden asszonynak üzenem“ című, nagyhatalmú költeményét. Végül a lelcház his lakói kardalokat énekeltek és szavaltak. Az ünnepegy sikere biztató kezdet a romániai nők élcsarnata, aradi tagozatának munkájában. Az ünnepegy Suciu Auróra román és magyar nyelvű zárószavai-ért véget.

Forum Mozi

Telefon 20—10.

Előadások 3, 5, 7 és 9-kor.

Az évad legdallamasabb zenés, énekes filmje

Énekeljen velünk

Amerika legkitünőbb jazzzenekesével Bing Crosby és Gloria Jean-al.

SAVOY Telefon 23-22

Előadások 3, 4.30, 6, 7.30 és 9.

Vasárnap matiné 10 és fél 12-kor Tormay Cecil EMBEREK A KÖVEK KÖZÖTT című regénye nyomán

A hegyek leánya

Főszereplők: Fényes Alice, Nagy Földvén, Dr. Hosszu Zoltán, Gregus Zoltán.

Korszerű, az új idők követelményeinek megfelelő színjátszást szervez az M. N. Sz. Erdélyben

A magyar szingazgatók kolozsvári értekezlete után teljesen új alapokra helyezik a magyar művelődés erősségét, a színházat. Művészi munkatervtől a színészek ellátásáig, valamennyi kérdést egységesen intézik az MNSz. irányításával

A romániai magyarság művelődési kérdéseinek előterébe került a színház-kérdés. Azok akik a magyarság sorsát intézik, tudatában vannak, hogy a színház ma már több mint szórakozás és ez adta meg az impulzust arra, hogy Kolozsvárra össze hívják az erdélyi magyar szingazgatókat, akik — amint azt megírtuk — az elmúlt héten nagyjelentőségű megbeszélést folytattak és határozatokat hoztak. Ezt az értekezletet az MNSz hívta össze és a megbeszélésnek súlyt adott az a tény, hogy

Onálló arad-temesvári szinkkerület — egyelőre elvben

A szingazgatók értekezletének legjelentősebb határozata volt — amelyről már írt a Jövő — az, hogy kimondták: a romániai magyar színjátszás nemzeti ügy és így a kizárólag a Magyar Népi Szövetség hatáskörébe tartozhatik, így a jövőben minden magyar színház az MNSz felügyelete alá kerül. Az MNSz segítséget nyújt minden magyar színháznak és oda hat, hogy a magyar társulatok is kéthő állami támogatásban részesüljenek. Elhatározták, hogy az erdélyi magyar színházak között megteremtik a legteljesítő együttműködést és ennek elősegítésére a színházi vezérfelügyelőség védnöksége alatt színházi ügynökséget létesíttek, amely a szerződéseket és a darabok beszerzését valamint elosztását, továbbá a társulatok és azok tagjainak ellátását intézi.

Eznek a fontos szervek vezetője Lukács Józsefet, a kolozsvári színház főtitkárát bízták meg.

Az erdélyi magyar szingazgatók mozgalmat indítanak annak érdekében, hogy a Magyarországon élő román állampolgárságú színészeket visszahívják Romániába, gondoskodnak az utánpótlásról, ellenőrzést gyakorolnak a szerződéseknél olyan irányban, hogy vizsgálják a színészek jutalmának szerződéshez.

A szingazgatók értekezletén foglalkoztak az aradi színház sorsával is, Jódy Károly

Színház a munkásságért — munkásság a színházért

Jódy Károly már meg is kezdte a jövővadra vonatkozó előkészületeit és a szerződéseket. Ezzel kapcsolatban a szingazgatók a következőket mondták:

— A jövő színtévére már megkezdtem a munkálatokat és első törekvésem az, hogy a lehető legjobb társulatot szervezzem meg, amely mellő Arad színházi múltjához. Amíg most negyvenhárom társulata van az aradi színháznak, jövőre mintegy ötvenötöt eggyüttől óhajtok szervezni. A mostani társulatból csak a legjobbakat tartjuk vissza. Több irányban folytatok tárgyalásokat és bízom abban, hogy igen jó erőket sikerül majd megnyernem. Már eddig is megállapodtam Hamvay Lucy, Szógi Arany és Rappert Dódi nagyvadász művésznőkkel, akik az ottani közönség kedvencei voltak és nekünk nagy nyereséget jelentenek. Tárgyalásban vagyok még egy táncoszübrettel, egy elsőrangú bonvivánnal, egy buffókomicussal és egy apaszínéssel, de ezeknél több friss fiatal, tehetséges erővel.

— Tervek szerint — mondotta Jódy Károly — a nyári évadot augusztus 11-én fejezzük be és az új évadot augusztus

Tervek, amelyek reméljük, valósággá válnak

Jódy Károly végül a hátralévő nyári szezon programját a következőkben foglalta össze:

— Több operettújdonosság, régi klasszikus operettek és prózai újdonosságok szerepelnek a színház nyári műsorán. Először két Erdélyi-operett, a Becskereki menyecske és a Cserebogár sárga cserebogár, utána Budai Dénes Fityfrity című operettje kezdődik. A régi operettek közül a Csár-

azon részt vett Kurkó Gyárfás országos elnök, Balogh Edgár és Méliusz József. Szécsimrei Jenő magyar színészi felügyelő, valamint a romániai magyar köz-művelődés több egyénisége. Jelen volt Tamburu színészi vezérfelügyelő, a szépművészeti minisztérium színházi előadója, aki a legnagyobb megértéssel érdeklődött a magyar színházak sorsa iránt és aki biztosítékát adta annak, hogy az értekezleten leszögezték álláspontokat az illetékes fórumoknál érvényesítik.

— A színház igazgatója nem vett részt az értekezleten és távollétében hosszabb levélben mentette ki. Az aradi színház igazgatója levélben válaszolt azokat a nehéz körülményeket, amelyek között az évad második felében állt a színház irányítását és hogy milyen erőfeszítéseket tett a színvonal emelése érdekében. A levél részletesen ismertette az a fejlődési folyamatot, amely az aradi színháznál végbement és a legkedvezőbb hatást váltotta ki a közönség körében. Jódy Károly levélben kifejtette, hogy a jövő szezonra Aradváros színházi múltjához méltó, elsőrangú társulatot óhajtok szervezni és a régi, békebeli színvonalat akarja elérni.

Az értekezlet, amelynek eredeti elképzelése az volt, hogy Arad és Temesvár részére nem od külön társulatot végül mégis úgy határozott — egyelőre fennállással — hogy helyt adnak Jódy Károly kérésének és őt bízzák meg az aradi és a temesvári színházak vezetésével egy évi próbaidőre, hogy majd ennek letelte után dönljenek a végleges rendezésről.

Ezzel elvben elismerték az aradi közönség kultúrjelentőségét és azt, hogy ennek a városnak a jövőben is ugyanolyan fontosságot kell tulajdonítani a magyar színjátszás terén, mint amilyen fontosságot az aradi színjátszás és színházlátogató közönség multja megérdemel.

31-én kezdjük. Elkéintve attól, hogy elsőrangú fejadatomnak tartom a jó társulat megszervezését.

nem hagyom figyelmen kívül azokat a célkitűzéseket, amelyek a ma színházának feladatai.

Körültekintőbb gondokkal kezdjük majd a darabok kiválasztását nem észrevetve szem előtt az idők követelményeit.

Rendszeresítem akarom a munkáselemlásokat nemcsak a színházban, hanem a gyárakban is. Rengereg terve van és a legnagyobb akadálynak tartom a színház berendezésének elhanyagolt állapotát.

A színház télen fűthetetlen, mert rosszak a kazánok. Általában, székek, ablakok és sok más berendezés teljesen megrongálódott. Az a szándékom, hogy Aradváros munkásságához fordulok: álljon a színház mellé és szaktámasz idők a fűtőszervezet valamint a megrongált berendezés rendbekerítésére.

A munkásság megértő gesztusát mi bőségesen megszolgáljuk, mert — mint mondtam — a dolgozóknak rendszeresen akarunk előadásokat adni.

színházhozuk saját daljátékomat, amelynek címe: Őszi rapazódia.

A közönségnek az a széles rétege, amely szívén viseli a színház sorsát, bizonyára örömmel veszi tudomásul a szingazgatók értekezletének elvi határozatát és egyben Jódy Károly terveit is, mert ezek a színház régi falai közé ásmét virágzó életet akarnak vinni és ez az élet valóban kulturát jelent majd. Arad magyar sága hiszi és reméli, hogy a kolozsvári elvi határozatot gyakorlatban is alkalmazzzák és az önálló, állandó Arad-temesvári szinkkerület valóban megvalósul. A szép tervek, amelyek a magyar művelődés jegyében állanak, váljanak valósággá, az új tömegművelődést szolgáló magyar színjátszás valóságává! (p. 1.)

Ítélet a budapesti „vészbírák“ ügyében

BUDAPEST. A Népbíróság kihirdette ítéletét a Sallai Imre és Fürst Sándor felett törvénytelenül illekező bírák bűnügyében. Dr. Zsitvai Tibor volt igazságügyminisztert kétevi és hathónapi fegyházra és politikai jogainak háromévi felfüggesztésére, dr. Krayzel Miklós volt kúriai tanácselnököt, dr. Méhes Ignác, dr. Paulay Gyula volt kúriai bírót és dr. Pálffy Elek volt táblabíró kétévi fegyházra és politikai jogaik háromévi felfüggesztésére ítélte. Dr. Szécsy István vádlottat a népbíróság felmentette.

Hét és félmillió külföldi rab-szolgamunkája náci-Németországban

NÜRNBERG. A Nemzetközi Katonai Bíróság egyik legutóbbi tárgyalásán, a német háborus főbűnösök perében, Sauckel, a fővádlottak egyike, a bizonyítékok alatt megtört és beismerte, hogy a megszállt országokból kényszermunkára deportált idegen munkások száma sokkal nagyobb volt mint azt a hivatalos kimutatások feltüntették. 1942-ben öt millió külföldi munkacserét használtak fel Németországban, 1943-ban pedig még két millió férfit és nőt vittek a megszállt területekről, ugyanerre a célra, Németországba.



minden méretben rendelésre. Hámozóköpenyek öntése és javítása. GOMBÁR, Arad Piata Mihai Vitteazul 16. 2297

„Ütvenezet lejes bankjegy“ csak hamisítvány lehet

Aradmegyében a közelmúltban ismeretlen pénzhamisítók „50 ezer lejes bankjegyeket“ hoztak forgalomba. A Nemzeti Bank közleményt adott ki, hogy 50 ezer lejes címletű bankjegy egyáltalán nincs forgalomban, bárki próbálna tehát ilyen bankjegyet forgalomba hozni, azt azonnal adják át, mint pénzhamisítót, a hatóságoknak.

A belügyminiszter rendet teremt:

„A törvényeket szigorúan alkalmazni kell”

Mondotta Gheorghescu Teohari Kolozsvárott és kijelentette, hogy az összes demokratikus erők közös harcával lehet megoldani a problémákat

KOLOZSVÁR. Teohari Gheorghescu belügyminiszter Kolozsvárra érkezett. A belügyminiszter előbb a Demokrata Blokk Pártjának helyi vezetőivel, a szakszervezetek képviselőivel, valamint a Magyar Népi Szövetség országos vezetőségének képviselőivel tartott együttes megbeszélést, majd külön-külön beszélt meg a helyi kérdéseket az egyetemi tanárokkal és a tiszttal, majd a belügyminiszter a megyeháza dísztermében közös értekezletre hívta az összes helyi hatóságokat.

A politikai pártok helyi vezetőivel tartott megbeszélésen a belügyminiszter tájékozódott a kolozsvári eseményekről. Több felszólalás után Balogh Edgár, az MNSz országos elnöke elmondta, hogy **EGÉSZ ÉSZAKERDÉLYBEN, KÜLÖNÖSEN A FALVAKON A REAKCIÓS MEGNYILVÁNULÁSOK FOLYTÁN A MAGYAR LAKOSSÁG ÁLLANDÓ RETTEGÉSBEN ÉL ÉS RÁMUTATOTT ARRA, HOGY A ROMÁN REAKCIÓ TÉNYKEDÉSÉT A MAGYAR REAKCIÓSOK IS KIHASZNÁLJÁK.** A demokrácia megerősítéséhez erélyes intézkedéseket kért, majd rámutatott arra, hogy a hatóságok látszólagos erélytelensége mögött nem egyszer reakciós elemek szabotálása húzódik meg.

Miután a demokrata pártok kolozsvári vezetőit meghallgatta, Teohari Gheorghescu mondtó beszédet. Beszéde elején elmondta, hogy **A KOLOZSVÁRI ESEMÉNYEK NEM HELYI JELENTŐSÉGŰEK, hanem beletartoznak a reakciónak abba az országos tervébe, amellyel az ország különböző pontjain ilyen és hasonló eseményeket akar kihívni, hogy ezzel a demokratikus kormány tekinthetőségét a választások előtt belföldön és külföldön is aláássa.**

— A kormány — mondotta — erélyes intézkedéseket hoz a reakció további ténykedései ellen, de nem szabad elfelejteni, hogy a demokrácia ügyét nem lehet kizárólagosan a rendőrség és a csendőrség erejére építeni. Demokráciánk megerősítésében jelentős szerepet kell vinni a politikai pártoknak a maguk felvilágosító és nevelő munkájával.

A belügyminiszter a továbbiakban RÁMUTATOTT A TÖMEGEK MOZGÁSÁNAK JELENTŐSÉGÉRE és hangsúlyozta, hogy a demokratikus tömegmozgalmak csúcsában fojtják el a reakciós kísérletezéseket.

Elmondta: a hatóságoktól senki sem kívánja azt, hogy politikai tevékenységet fejtsenek ki, de **MEGKÖVETELIK, HOGY A TÖRVÉNYEKET ALKALMAZZÁK.** A reakciós, vagy a reakció hatása alatt álló tisztviselőket kiemelik állásukból.

— A HATÓSÁGOK KÖTELESSÉGE — hangsúlyozta — **A TÖRVÉNYEK ALKALMAZÁSA.** A kormány demokratikus intézkedéseit támadják? Van rá törvény! A Szovjetek támadják? Van rá törvény! A nemzetiségi elterroizálják? Van rá törvény! Ezeket a törvényeket szigorúan alkalmazni kell! **EZEKET A PROBLÉMÁKAT AZ ÖSSZES DEMOKRATIKUS ERŐK KÖZÖS HARCÁVAL MEG LEHET OLDANI.**

Pünkösdi istentiszteletek sorrendje Aradon

A MINORITA TEMPLOMBAN

Junius 9-én. Pünkösdvásárnap, reggel 6 és 7 órakor esendes mise. A 7 órai szentmise után szentbeszéd, 8 órakor esendes mise, 9 órakor diakonise szentbeszéd, 10 órakor cserdes mise, 11 órakor ünnepi nagymise, evangélium után szentbeszéd. A Szent Antal nagyénekkar Mezőrt „C dur” miséjét adja elő zenekari kísérettel. Felajánlások Karácsonyi: Alleluja, kvartett. A szopránzóltó énekli: Várfalvy Elza. A 12 órai szentmisén Karácsonyi: Örvendező zsoltár, a szopránzóltó énekli: Hamburger Ottóné.

Este 7 órakor szentbeszéd, litánia. Pünkösdhétfőn a szentmisék ünnepi sorrendben.

A REFORMATUS EGYHAZ BELVÁROSI TEMPLOMBAN

Junius 9-én, vasárnap, pünkösdi első napján délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt: Tarnóczy Lajos lelkész, délután 4 órakor prédikál: Szarka László, délután 5 órakor iskolai évzáró istentisztelet.

Junius 10-én, hétfőn, pünkösdi második napján délelőtt 10 órakor és délután 4 órakor prédikál Szarka László.

A MOSÓCZY-TELEPI IMAHÁZBAN:

Junius 9-én, vasárnap, pünkösdi első napján délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt: Pataki Károly segédlelkész, délután 4 órakor prédikál: Pataki Károly segédlelkész.

Junius 10-én, pünkösdi másodnapján, hétfőn délelőtt 10 órakor prédikál: Tarnóczy Lajos lelkész, délután 2 órakor vallásvizsga és iskolai évzáró ünnepély.

GAJBAN

Pünkösdi első napján prédikál: Szarka László, másodnapon délelőtt 10 órakor urvacsorát oszt: Pataki Károly segédlelkész.

Hazaférték állampolgársági felülvizsgálata

Aradváros politikai bizottsága ma péntek délután a következő vizsgatértek állampolgársági ügyét tárgyalja: Nagy István, dr. Nagy Pál orvos, Dihel Simon, Zsikits Szilvia, Basch Lőrinc, Kovács Imre motorszerező, Váry Sándor esztergályos, Nicolin József esztergályos, Gyenes István asztalos, Eberlein Ferenc, Kőteles Istváné, Fer Dávid szobafestő, Erdélyi János asztalos, Druch József, Komjáthy Endre vasesztergályos, Komjáthy István szerelő, Rác István, Stuchniika Pálné, Szabó István, Molnár Lajos géplakatos, Molnár Etelka, Hay Mihály asztalos, Bedő István bányamunkás, Molnár István, Szabó Imre háztulajdonos, Nyári Sándor vas uti tisztviselő, Szász Margit, Zámbo József magántisztviselő, Zámbo Károlyné, Hegedűs Pál, Meisel József Zoltán elektrotechnikus, Hodai István lakatos, Flentye Pál, Depold Ferenc, Kelly Zsigmond tisztviselő, Götz Béla, Schlick Béla, Viday József esztergályos, Bakk Margit, Balogh Gyula, Csató Imre földműves, Pcpuez Kálmán, Kuba Gyula festőművész, Kőteles Lajos szabó, Nagy Sándor orvostanhallgató, dr. Nagy Béla orvos, Kelemen Mihály, Vikus Béla földműves, Fekete Károly, Benkő Béla asztalos és Dávid Kerenél.

Apróhirdetés

GAZDAASSZONYT, aki mégis minden munkát vegez és veteményezéshez ért, keres vidékre kéttagu családot. Családtagként számít és magas fizetést kap. Bemutatkozás délután 3-4 között. Vadászkürt szálló portásánál. 6699

VIZONDOLÁLO nőt és horbélyesgedet felveszek. Pogonyi és Portseher, Aurel Vlaicu 97. 6696

HARMONIUM, egészen új, eladó. Cím a kiadóban. 6694

MÉLY gyermekkosci, gyermekautó és luxus römikó, valamennyi kifogástalan állapotban eladó. Megtekinthető délutánonként Sinagozei ucca 2-4 alatt. 6695

JÓL FŐZŐ mindenest azonnalra felveszek. Mandl, Eminescu ucca 15. 6693

HUSZ darab angora nyul ketreccel együtt eladó. Érdeklődni vasárnap Gájban, Gradinarilor 51. 6692

KULCSOSOMÓ elveszett. Megtaláló jutalomban részesül. Telefon 13-44. 6693

KELEMEN kisasszony szemüveg átvétele végett kérem Dick optikusknál jelentkezzen. 6697

HALÓSZOBÁK „Aldeco” butorizletében Arad, Bulv. Regina Maria 19, állandóan kaphatók. Kifogástalan butort bizományi eladásra átveszünk. Nagy választék hajlított butorban. 4667

Autóindulás a Hármasszigetre

szombaton 18 órakor, vasárnap és hétfő reggel 7 órakor

Jelentkezés szombat déli 12 óráig Apararea Patrioțica cart. II-nél P. Miron Cristea 3. (Tökölly tér) Számozott helyek. 2299

Hirek

Arad, 1946 május 7, péntek

Szolgálatos gyógyszerárak: Kálmán (Avram Iancu-tér és Bucur-ucca sarkán) és Keszenbaum (Gyermekkorházzal szemben).

— **AZ MNSZ MOSÓCZY-TELEPI TAGOZATA** június 8-án, szombaton délután fél 7 órai kezdettel műsorral egybekötött bálát rendez a Protestáns-kör helyiségében. Kitűnő szórakozási lehetőség, tombola, szépségverseny, nagyszerű zenekar. Rendezőség.

— **AZ ÉLELMEZÉSI SZAKSZERVEZET PÉKCSOPORTJA** tudatja összes tagjaival, hogy jelenjünk meg hétfőn, június 10-én reggel 10 órakor a csoport rendkívüli gyűlésén a szakszervezet helyiségében. A megjelenés kötelező a munkanélkülieknek is.

— **TURISZTIKAI BÉLYEG KÖTELEZŐ ALKALMAZÁSA.** A rendőrség útlevelesztálya közli, hogy a május elsejei Hivatalos Laphan megjelent rendelkezés értelmében egyéni útleveleket 20 ezer lejes kollektív útleveleket egyenként 12 ezer lejes turisztikai bélyeggel kell ellátni. Gépkocsik adás-vételét igazoló számlákra 50 ezer lejes, a szállodák által kibocsátott számlákra a pénzügyi és városi illetékek levonása után bruttó összeg szerint három százalékos turisztikai bélyeggel kell ellátni. A rendőrség a turisztikai bélyeg alkalmazását a helyszínen ellenőrzi.

Színházfilm

Közbejött akadályok miatt elmarad a „Sybill” szombati bemutatója. Így a magyar társulat szombatra hirdetett „Sybill” előadását vasárnap három órakor tartják meg. A szombati jegyeket a pénztár hétfőre váltja át.

Ma pénteken: (2000, 1500, 1000 lejes helyárakkal) az óriási sikert aratott Ábrahám nagyoperett: Victoria kerül színre. Koltay főhadnagy szerepében a szatmári színház bonvivánja, Faragó Sándor, míg Webster angol nagykövet szerepét Jeney Ottó játssza.

Vasárnap délelőtt „Kétezerpengős férfi”. Délután 3 órakor Sybill.

ARO Telefon 24-45

Előadások 3, 5, 7 és 9-kor a kertben. Ma nagy pünkösdi műsor

BUFALLO BILL

A VÉRTŐL ARADÓ FOLYÓ

Keresünk Temesvária két asztalos segédet

magas fizetéssel, esetleg lakással. Jelentkezni szombaton, június 8-án délelőtt 11-1-ig a Reclamánál, Eminescu u. 4. 2314

„ION AL VADANEI”

című vígjáték szombat helyett ma, PÉNTEK ESTE 9 órakor kerül előadásra a

Városi Színházban

Jegyek „Európa”-nál Avram Iancu 22. Telefon 18-17. 2325

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Arad, Bulv. Regina Maria 13. PRESA DEMOCRATA

Hétfőn délután 4 órakor a Kulturpalotában a női Federáció nagy műsoros délutánja

amelyek keretében ruhát osztanak ki a szegény gyermekeknek. Belépés díjtalan